

钱塘新区报



钱塘发布 钱塘新区报

热线电话 82987136

投稿邮箱 qtxqdaily@126.com

征订服务热线 江东片区:83523999

下沙西站:86922565 下沙东站:85090727

2022年9月9日 星期五
农历壬寅年八月十四
今日8版 总第404期

主办 中共钱塘区委 出版 杭州日报报业集团

QIANTANG NEW AREA DAILY

我区新晋市“雏鹰计划”企业50家 “钱塘智造”再添生力军

钱塘视点

■记者 郝爽 通讯员 徐莎 方燕

本报讯 日前,杭州市科技局公布了2022年杭州市“雏鹰计划”企业,我区共有50家企业上榜,上榜数位列全市第五。截至目前,共有462家钱塘企业被列入杭州市“雏鹰计划”。

“雏鹰计划”是杭州市为扶持一批技术水平领先、竞争能力强、成长性好的科技型企业群体,从而做大

做强做优国家重点扶持领域的高新技术企业培育库,推动新技术、新产业、新业态、新模式的深度融合,实现我市高新技术产业高质量发展的工程项目。

我区50家新晋企业涵盖了生命健康、电子信息、半导体等主导产业,不少企业极具创新活力和成长性。比如专注于神经精神疾病领域药物研发的安域生物科技(杭州)有限公司,该公司已开展多项国际前沿创新药研发项目,现拥有授权专利5项,已受理的发明专利申请9项。至芯半导体(杭州)有限公司则是一家致力于建设国际领先的深紫

外LED光源及芯片的高新技术企业,已拥有大功率手持式设备、大型冷链传送带消杀设备、物流消杀设备、空间消杀系统、消毒箱包等各类产品。今年7月,该公司在UVC芯片的发射功率上取得了新突破,单颗45mil*45mil芯片的发射功率超过200mW,将为其探索深紫外探测与通讯领域提供重要助力。

我区始终以提升企业自主创新能力为根本,以健全“微成长、小升高、高壮大、大变强”的梯次培育机制为抓手,坚持传统产业高新化与新兴产业引育并重,科技企业数量增长与质量提升并举,实施科技型

企业双倍增计划。同时,我区坚持推陈出新,导入市场化培育机制,将“政府培育”为主转向“政府与市场”培育相结合,开展全面深度调查摸底,建立健全我区科技型企业培育资源库,加快培育发展国家高新技术企业 and 各类科技型企业。

据了解,对新评审纳入“雏鹰计划”培育库的企业,市、区两级共将给予最高20万元的创业无偿资助;培育期内“雏鹰企业”获得银行贷款的,按照不超过实际贷款额银行基准利率的50%给予贴息补助,每家企业每年可享受贴息的最高贷款金额为2000万元。

■首席记者 吴宇翔 通讯员 夏可

“通过最新搭建的数字应用场景,我们能即时掌握项目生产、运输、施工、质量监管、安全管理等信息,即时汇总分析相关数据,以便于为项目提供更精准的数据服务和支撑。”近日,“浙里建”建筑工业化监管服务场景已完成钱塘区内所有试点项目信息录入,以数字为“眼”,各试点项目全生命周期流程信息一目了然。

建筑工业化是建筑业转型升级的重要内容,数字化改革则是提升建筑工业化发展质量的重要举措。

以推进“全域智治”为契机,年轻的钱塘正处于数字化改革和大开发大建设的“黄金期”,有着探索建筑工业化发展道路的天然优势。今年6月,“浙里建”建筑工业化监管服务场景率先在杭州试点,选取了8个有代表性的在建工程作为第一批上线应用项目,其中5个项目位于钱塘,项目类型包含住宅、公共建筑、工业建筑,试点应用为期4个月。

具体使用方面,“浙里建”建筑工业化监管服务场景系统分为监管服务端和行业社会端,市县级监管用户具有产业地图、产业工人、智造装备、项目建造、部品部件、科技进步、工作考核等七个场景的监管权限,可以查询权责范围内的数据;建设单位、设计单位、生产单位、施工单位、监理单位则需要完成企业及账号开通,及时上传项目信息、施工进度等内容。

“建筑工业化应用场景是全省统建的‘浙里建’重大应用的重要组成部分,率先落地杭州,并选取钱塘区开展试点工作,是对我区建筑工业化推进和数字化改革工作的肯定和支持。”区住建局相关负责人表示。

同时,此举更将为钱塘实现“全域智治”积累丰富经验。“目前,我区首批上线的5个项目已落实专人专职做好工业化场景的协同建设工作,并在8月底完成工程相关信息录入系统。进入9月,我们将按照‘边使用边完善’的要求,进一步丰富该场景的钱塘实践,同时,为‘浙里建’相关业务标准编制提供更多‘钱塘智慧’。”区住建局相关负责人表示。

「浙里建」在钱塘上线新场景 全域智治 推动加快



定格“最美的笑”

今年的教师节恰逢中秋。连日来,浙江经贸职业技术学院人文旅游学院传播与策划专业的学生利用所学专业技能,在学校图片摄影实训室开展“情满中秋 感谢师恩——我为老师拍靓照”活动,以此表达对老师的感激之情。老师们看到照片后纷纷露出灿烂的笑容,称赞这是“最棒的节日礼物”。

文/摄影记者 何思源
通讯员 裘永晓

区人大常委会党组理论学习中心组专题学习会召开

■首席记者 吴宇翔

本报讯 7日上午,区人大常委会党组理论学习中心组专题学习会召开,围绕习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神、《习近平谈治国理政》(第四卷)开展学习研讨。区人大常委会党组书记阮重晖主持会议并讲话,俞斌、李栋、王学雄、董蒋灿、李红作交流发言。

会议指出,习近平总书记专题研讨班开班仪式上的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、思想深邃,通篇闪耀着马克思主义思想光辉,具有很强的政治性、理论性、指导性,为开好党的二十大奠定了重要基础。《习近平谈治国理政》(第四卷)集中展现了马克思主义中国化的最新成果,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

会议强调,要提高政治站位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习成效体现在提高政治站位、筑牢政治忠诚上。要感悟真理力量,系统全面掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的形成和发展脉络,深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,深刻把握其世界观和方法论,深刻领

悟贯穿其中的马克思主义立场观点方法,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。要推动工作实践,在深学细悟中不断提高工作的原则性、系统性、预见性和创造性,切实把学习成效转化为人大工作举措,在推进“四个全域”、勇当“两个先行”时代先锋中更好发挥人大职能作用,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

全面打赢 经济稳进提质 攻坚战

上半年同比增长11% 我区服贸出口稳步向好

■记者 董笑瑜
通讯员 高春良

9月5日,2022年中国国际服务贸易交易会闭幕,让服务贸易这一业态再度成为人们关注的热点。在我区,服务贸易发展的态势同样喜人:今年上半年,我区服务贸易出口总额达7.4亿美元,同比增幅11%。

何为服务贸易?不同于传统的“一手交钱、一手交货”的货物贸易,服务贸易是消费者买卖服务的经贸活动。从学术上界定,服务贸易是一国的法人或自然人在其境内或进入他国境内向外国的法人或自然人提供服务的交易行为。世界贸易组织将国际服务贸易分为商务服务、电信服务等十二大类,随着服务贸易的不断深入发展,数字贸易、服务型制造等新业态也广受关注。

记者从区商务局了解到,今年上半年杭州奥泰生物股份有限公司等区内新兴服务贸易出口企业增长迅猛,珉能科技(杭州)有限公司(以下简称“珉能科技”)、浙江三花汽车零部件有限公司等传统龙头企业发展平稳,带动我区服贸出口不

断向好。“受世界范围内疫情影响,大量订单集中到中国,为服贸企业带来了新机遇。”区商务局相关负责人介绍。

此外,传统制造业企业创新优化生产组织形式、运营管理方式和商业模式,“制造+服务”的转型升级也推动了服贸出口的发展。以珉能科技为例,该企业除从事笔记本电脑产品及周边设备的研发、生产、销售和智能电表通信终端设备制造外,设计中心还按客户需求对软件进行开发测试,并对外提供电子产品的测试和咨询服务,以及智能制造、人工智能物联网(AIoT)解决方案,将产品输出与系统服务输出综合起来,向服务型制造迈进。

近年来,服务贸易日益成为全球开放发展的新引擎和我国经济稳定发展的重要动力。区商务局相关负责人表示,展望全球服务贸易发展趋势,钱塘区将继续挖掘培育区内服务贸易发展新业态,推动服务业与制造业、数字技术等加速跨界融合,提高产业发展质量,充分释放政策效能,助力我区服务贸易不断创新发展。

全国双创活动周浙江分会场将在我区启幕

■记者 郝爽 见习记者 徐思琦
通讯员 周晓昕

本报讯 创新活力积蓄强劲动力,创业热潮开启全新征程。9月7日,记者从钱塘科学城了解到,2022年全国双创活动周浙江分会场将在我区下沙国际创博中心启动,全省其他地市分会场活动将同步拉开帷幕。

本届双创周的主题是“创新增动力、创业促就业”,浙江分会场活动由浙江省发展和改革委员会、杭州市人民政府主办,杭州市发展和改革委员会、杭州市钱塘区人民政府

承办。为进一步发挥双创活动周提升创新创业能力、拓展创业就业空间、培育创新创业氛围的推动作用,在高质量举办浙江双创活动周启动仪式、双创主题展的基础上,我区还将开展第五届浙江省大学生乡村振兴创意大赛钱塘区未来乡村专项赛、杭州国际时尚周未来新势力评选、第八届中国国际互联网+大赛国赛集训营、“梦想橙——成就你梦想”浙江经贸职业技术学院浙茶诚澄众创空间双创周、2022年开学季“创意集市”等重大活动,与双创周同频共振,集中展示我区

创新创业创造的最新成果、最新成效、最新突破。

创新是社会进步的灵魂,创业是推动经济社会发展、改善民生的重要途径。近年来,我区持续集聚创新创业资源,不断优化创新创业生态,充分发挥浙江省最大规模高教园区优势,释放高校资源,激发“双创”热情。作为我区牵引全域创新的平台,钱塘科学城坚持用好14所高校25万名师生宝贵人才资源,深入开展区校合作,推动产学研融合发展。先后引进中科院医学所、钱塘科创中心等高端科研机构30余个,集聚各类领军型人才

344人,主要科技创新指标位居全市前列,获国家科技三大奖10余项,承担国家重大科技项目30余项,获评浙江省高质量发展建设共同富裕示范区最佳实践案例(第一批),并成功入选杭州市人工智能发展示范区、杭州市现代服务创新发展示范区。

据悉,自2015年首次举办以来,全国双创活动周先后成功举办七届。目前,双创活动周形成以主会场活动为引领,覆盖全国、联动海外、并接线上的良好格局,是我国规格最高、影响力最大的“双创”品牌活动之一。

导读

守一轮明月 盼“双节”圆满

>>>详见本报第4版